
ATA DA 7a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2023.

AOS 27 (VINTE E SETE) DIAS DO MÊS DE MARÇO DE
2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÀS 20!00 H (VINTE
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NÚMERO DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES,SENDO ASSINADA
PELOSMEMBROSDA MESA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORAPRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE LEI N°
004/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, QUE"DISPÕE SOBREA
GARANTIA DO DIREITO ÀS MULHERES DE TEREM
ACOMPANHANTE, UMA PESSOA DE SUA LIVRE
ESCOLHA NAS CONSULTAS E EXAMES EM GERAL NOS
ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS DE
SAÚDE NA CIDADE DE TIMBAÚBA". REQUERIMENTO
N° 017/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO. REQUERIMENTOS N°S
018 E 019/2023, DEAUTORIA DO VEREADORFELLIPE
DEMORAESVASCONCELOS.REQUERIMENTOSN°S 020
E 021/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃOALESSANDRA SILVA DE SANTANA. AINDA
NO EXEPEDIENTE, A SENHORA PRESIDENTE
AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIOA FAZERA LEITURA DO
REQUERIMENTO DO SENHOR EDUARDO LOPES DE
ANDRADE, EM QUE APRESENTA UMA DENÚNCIA EM
DESFAVOR AOS VEREADORES JOSINALDO BARBOSA
DE ARAÚJO E FELIPE GOMES FERREIRA LIMA, PARA ~.rt'~ .



QUE SEJA ABERTO PROCESSO DE CASSAÇÃO DE
, .,tI-'

MANDATO. TERMINADA A LEITURA DA DENUNCIA, A'
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, PEDIU UMA QUESTÃO ORDEM,
SOLICITANDO A PRESIDENTE QUE ANTES DE
COLOCAREM VOTAÇÃO O PEDIDO DE CASSAÇÃODOS
VEREADORES JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO E
FELIPE GOMESFERREIRA LIMA, SOLICITOU CÓPIA DA
DENUNCIA PARA QUE PUDESSE AVALIAR O
CONTEÚDO, POIS, NAÕ É CORRETO VOTAR SEM
TOMAR CIÊNCIA DO QUESETRATA, AINDA SOLICITOU
DA PRESIDÊNCIA QUEA VOTAÇÃO DO MESMOFOSSE
COLOCADO PARA PROXIMA REUNIÃ_O,~ A SENHORA
PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇAO NOMINAL O
RECEBIMENTO DA DENÚNCIA, CONFORME PREVISTO
NO ART. 64, 11, DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA
MUNICIPAL DETIMBAÚBA. SEABSTIVERAM DEVOTAR
OS VEREADORES: EMANUEL GOUVEIA FERREIRA
LIMA; GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO E A
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA. VOTARAM A FAVOR DO
RECEBIMENTO DA DENÚNCIA OS VEREADORES: JOSÉ
DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO E JOSÉ
FERNANDO DA SILVA. VOTARAM CONTRA O
RECEBIMENTO DA DENÚNCIA OS VEREADORES:
TARCÍSIO BATISTA DA SILVA; FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS; RONALDO GOMES DA SILVA; MARCOS
ANTÔNIO FERREIRA; JOSÉ BERNARDO DE FARIAS E A
VEREADORA RISALVA BRANDÃO RODRIGUES. DESTA
FORMA, SENDO 6 VOTOS CONTRÁRIOS AO
RECEBIMENTO DA DENÚNCIA, 02 VOTOS FAVORÁVEIS
E 03 ABSTENÇÕES. DIANTE DO RESULTADO A
PRESIDENTE DETERMINOU O ARQUIVAMENTO DA
DENÚNCIA. A SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A
PALAVRA AOS VEREADORES PRESENTES, FAZENDO
USO DA MESMA O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO
BARBOSA DE ARAÚJO, QUE COMENTOU SOBRE SUAS
MATÉRIAS LIDAS NO EXPEDIENTE. A SENHORA



PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA,
NINGUÉM MAIS QUERENDOFAZER USO DA MESMA, A
SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO 1°
SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇADE 12 (DOZE) VEREADORESE A AUSÊNCIA
JUSTIFICADA DO VEREADORJOÃO GOMESCOUTINHO
FILHO, CONFORME REGISTRADO NO LIVRO DE
PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETODE LEI N° 002/2023
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "ADEQUA A
REMUNERAÇÃO DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE
SAÚDE (ACS) E AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS
(ACE), AO PISO SALARIAL NACIONAL E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO APROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PROJETO DE
LEI N° 003/2023 DE AUTORIA DO PODEREXECUTIVO,
QUE "DISPÕE SOBRE A ADEQUAÇÃO AO SALÁRIO
MÍNIMO NACIONAL AOS SERVIDORES PÚBLICOS
CIVIS MUNICIPAIS EDÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM
2a DISCUSSÃO EEM 2a VOTAÇÃO. POSTOO MESMOEM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LO. COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O
MESMO APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. PROJETO DE LEI N° 004/2023, DE
AUTORIA DO PODEREXECUTIVO, JUNTAMENTE COMA
EMENDA MODIFICATIVA A ELE APRESENTADO, QUE
"INSTITUI O PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA MUNICIPAL
DE COMPLEMENTAÇÃO DE RENDA E DÁ OUTRAS
PROVIDENCIAS". EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO APROVADO



POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PARECERES
FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO; FINANÇAS E ORÇAMENTO AO
PROJETODE LEI N° 027/2022 DEAUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "ESTABELECEO PISO MÍNIMO PARA
EXECUÇÃOFISCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EMÚNICA VOTAÇÃO. POSTOSOS
MESMOS EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTI-LOS. COLOCADOSOS PARECERES
EM VOTAÇÃO, FORAM, OS MESMOS, APROVADOS POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PARECERES
FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO; EDUCAÇÃO SAÚDE E
ASSISTÊNCIA SOCIAL AO PROJETO DE LEI
COMPLEMENTARN° 005/2022 DEAUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "INSTITUI O SERVIÇO DE INSPEÇÃO
MUNICIPAL DE PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL E
VEGETAL - SIM, NO MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA, E DÁ
OUTRASPROVIDÊNCIAS". EMÚNICA DISCUSSÃO EEM
ÚNICA VOTAÇÃO. POSTOS OS MESMOS EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LOS. COLOCADOS OS PARECERES EM VOTAÇÃO,
FORAM,OSMESMOS,APROVADOS PORUNANIMIDADE
PELOS PRESENTES.REQUERIMENTO N° 014/2023 DE
AUTORIA DO VEREADORGLEBSONMÁRCIO BARBOSA
DE ARAÚJO, EM QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, NO
SENTIDO DE DETERMINAR AO DEPARTAMENTO DE
MANUTENÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA QUE FAÇA A
SUBSTITUIÇÃO DAS LÂMPADAS QUEIMADAS DOS
POSTES DA RUA PRINCIPAL DO DISTRITO DE SÃO
JOSÉ DO LIVRAMENTO. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM
ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVEQUEMQUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO
O REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO; FOI, O MESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.
REQUERIMENTO N° 015/2023 DE AUTORIA DO
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, EM
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QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, JUNTO A SECRETARIA
DE SERVIÇOS URBANOS, PARA QUE SEJA FEITO O
REPARO DA ILUMINAÇÃO E SUBSTITUIÇÃO DAS
LÂMPADAS QUEIMADAS NA RUA RIACHUELO, BAIRRO
VILA DA COHAB. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.
REQUERIMENTO N° 016/2023 DE AUTORIA DO
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, EM
QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, JUNTO A SECRETARIA
DE SERVIÇOS URBANOS PARA QUE SEJA
PROVIDENCIADA A LIMPEZA DOS BUEIROS
LOCALIZADOS NO BAIRRO DE SAPUCAIA. EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO
EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTI-LO. COLOCADO O REQUERIMENTO EM
VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.INDICAÇÃO N0
005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL
GOUVEIA FERREIRA LIMA, EM QUE SUGERE APELO AO
EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, Á INSTALAÇÃO DE TELA DE PROTEÇÃO
NA QUADRA DA ESCOLA MARIO DE QUEIROZ GALVÃO,
BAIRRO VILA DA COHAB. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM
ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA A MESMA EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA. COLOCADA
A INDICAÇÃO EM VOTAÇÃO, FOI, A MESMA,
APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.
INDICAÇÃO N° 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR
EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, EM QUE SUGERE
APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, PARA REALIZAR REPAROS NA
ILUMINAÇÃO, TELAS DE PROTEÇÃO, BARRAS E
CAPINAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL NA PRAÇA



PÚBLICA DO LOTEAMENTO NOVA QUEIMADAS. EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTA A
MESMA EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTI-LA. COLOCADA A INDICAÇÃO EM VOTAÇÃO,
FOI, A MESMA, APROV~DA POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. CONCLUIDA A ORDEM DO DIA, A
SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORESPRESENTES,FAZENDO USO DA MESMAO
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO,
NOS SEGUINTES TERMOS: "RECENTEMENTE, FIZ UM
VÍDEO EM SÃO JOSÉ DO LIVRAMENTO. EXISTE LÁ UM
CARROPAGOPELAGESTÃOPARA TRAZERAS PESSOAS
PARA A CIDADE, PARA SE DESLOCARAMPARA RECIFE,
PARA FAZEREM EXAMES OU, ATÉ MESMO, AQUI EM
NOSSA CIDADE. UMA MORADORA, DE LÁ, JÁ
PROCUROU ESSE CARRO VÁRIAS VEZES E O RAPAZ
INDAGOU QUE O CARRO ESTAVA QUEBRADO E NÃO
VAI DESCER. NO OUTRO DIA, CEDINHO, O CARRO
DESCECOMALGUMAS PESSOAS,EMOUTROMOMENTO
ELA DISSE: - "FULANO, VOU PRECISAR IR CEDINHO
PARA CIDADE". DESSAVEZ, ELE DISSE QUEA GESTÃO
NÃO PAGOU E NÃO TINHA COMO CONSERTAR. NO
OUTRO DIA, O CARRO DESCECOM OUTRAS PESSOAS.
FORAM TRÊS VEZES CONSECUTIVAS E, A MORADORA
ESTÁ LÁ, VIVA, PARA CONTAR A HISTÓRIA PARA
QUEM 'QUISER OUVIR. INDEPENDENTE DE LADO, SE A
GESTÃO ESTÁ FAZENDO UMA AÇÃO, SEJA DE QUAL
LADO FOR, TODOS OS CIDADÃOS TÊM DIREITO DE
USUFRUIR DAQUELA AÇÃO, PORQUEO DINHEIRO QUE
ESTÁ SENDO EMPREGADO, ALI, É O DINHEIRO DO
POVO. NÃO PODE SELECIONAR QUEM PODE OU NÃO
PODE USUFRUIR. TEM QUE SE CORRIGIR ISSO! SE É
UMA GESTÃOQUE SE DIZ TRABALHAR PARA O POVO E
O POVO É PLURAL, ENTÃO, TODOS TEM O DIREITO DE
USUFRUIR DAQUILO QUE A GESTÃO ENTREGA. COM
RELAÇÃO A PONTE DO RESIDENCIAL, A GESTÃO
AINDA NÃO TOMOU PROVIDÊNCIAS PARA REFAZER.
EU PERGUNTO, POR QUE O PREFEITO DE PAUDALHO,



MARCELOCAMPOSGOUVEIA, CONSEGUIU O RECURSO
COM O GOVERNO FEDERAL, NA ÉPOCA, PARA
RECONSTRUIR UMA PONTE E TIMBAÚBA NÃO
CONSEGUE?SÃO CIDADES PRATICAMENTE DO MESMO
TAMANHO, ATÉ OS ORÇAMENTOS, SÃO QUASE
PARECIDOS. NÓS NÃO ENTENDEMOS O POR QUÊ DE
NÃO PODER FAZERAS AÇÕESQUE UM MUNICÍPIO DE
TAMANHO IGUAL FAZ LÁ EM PAUDALHO!". EM
SEGUIDA, FEZUSODA PALAVRA OVEREADORJOSÉDO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, QUE DISSE
O SEGUINTE: "PRESIDENTE, EU QUERIA QUE A
SENHORA DESSE EXPLICAÇÃO AO POVO DESSAS
ACUSAÇÕES QUE ENVOLVE SEU NOME. ESSAS
INFORMAÇÕES SÃO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO
ESTADO DE PERNAMBUCO, QUE CONSTATOU
IRREGULARIDADES EM VÁRIAS SECRETARIAS DA
PREFEITURA DE TIMBAÚBA NO ANO DE 2021 (DOIS
MIL EVINTE EUM). UMA AUDITORIA DO TSE INDICOU
OS RESPONSÁVEIS PELAS IRREGULARIDADES
ENVOLVENDO A PRESIDENTE DA CÂMARA, HOJE, QUE
NA ÉPOCA ERA SECRETÁRIA DE SAÚDE, MARILEIDE
ROSENDO DE ALBUQUERQUE; O PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE; A
SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCA SOCIAL ANA ALICE
ROSENDO; A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO ARLEIDE
GUERRA; E DORIVALDO RAMALHO JÚNIOR. ISSO É SÓ
A INVESTIGAÇÃO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)
FALTA A DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS). A
JUSTIÇA ESTÁ SENDO FEITA, NINGUÉM ESPERAVA
VEREADORES ESTAREM COM TORNOZELEIRA
ELETRÔNICA. CUIDADO, QUEM TIVER ALGUMA COISA,
A JUSTIÇA ESTÁ SENDO FEITA! NÃO É SÓ PARA OS
POBRES,TAMBÉM ÉPARA ESSESQUESEACHAM DONO
DE TIMBAÚBA. EU TAMBÉM ESTIVE EM SÃO JOSÉ,
VEREADOR GLEBSONMÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO E
ESSAPESSOATAMBÉM CONVERSOUCOMIGO A MESMA
COISA, EM SÃO JOSÉ AINDA TEM UM CARRO. 'EM
CATUCÁ, A SENHORA PRESIDENTE, NA ÉPOCA DA



CAMPANHA LÁ, DISSE QUEA AMBULÂNCIA QUEO EX-
PREFEITO ULISSES FELINTO COLOCOU LÁ, TINHA
CAÍDO DE PARAQUEDAS. HOJE, ESTÁ LÁ, SEM
AMBULÂNCIA, SEM CARRO, PARA FAZER A
ASSISTÊNCIA DO POVO. A CIDADE ESTÁ NAS
ESCURAS. O QUE O SENHOR ESTÁ FAZENDO COM O
DINHEIRO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, PREFEITO
MALVADO? AQUI, NINGUÉM ESTÁ ATRAPALHANDO A
GESTÃO. FORAM APROVADOS VÁRIOS E VÁRIOS
PROJETOSDE DINHEIRO. AGORA, SE O SENHOR NÃO
SABE TRABALHAR COM DINHEIRO, É OUTRA COISA!
ESTÁ LÁ, O LIXÃO DE SAPUCAIA, VERGONHA É ISSO!
O POVO SENTINDO A MAIOR FEDENTINA. ESSE
PREFEITO TEM CORAGEM DE GRAVAR UM VÍDEO E
DIZER QUE AQUILO NÃO É UM LIXÃO É UM
TRANSBORDO. VOCÊS SABEM ONDE ELE ESTÁ
COLOCANDOO LIXÃO AGORA? LÁ NA EXPOSIÇÃO, NA

,RUA DA PONTE. ESSEPREFEITO IRRESPONSAVELQUE
ESTÁ AÍ, PORQUEELE NÃO LEVA O LIXÃO E COLOCA
NA FAZENDA DELE?". LOGO APÓS, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR JOSÉ FERNANDO DA SILVA,
QUE PROFERIU O SEGUINTE: "PUDE OBSERVAR EM
MINHAS ANDANÇAS PELOMUNICÍPIO E DISTRITOS, E
CONVERSAR COM MUITOS MORADORES, QUE
FALARAM QUE ESTÁ TENDO UMA FALTA MUITO
GRANDEDE MANUTENÇÃONA ILUMINAÇÃO PÚBLICA.
ISSO É UM TEMA QUE TODOS OS MORADORES TÊM
SOFRIDO. NA VILA CRUANGI, FOI UMA DAS
PROMESSAS DE CAMPANHA EM DAR A ATENÇÃO,
FAZENDO AS ESTRADAS, ILUMINAÇÃO PÚBLICA.
ESTOU AQUI, PARA COBRAR E FAZER UM APELO AO
GESTORDO NOSSOMUNICÍPIO, JÁ QUETODO MÊSEM
NOSSA CONTA DE ENERGIA É DEBITADO A TAXA DE
ILUMINAÇÃO PÚBLICA, É UM SETOR QUE SE AUTO
SUSTENTA. FICA AQUI O MEU APELO E A MINHA
COBRANÇA A GESTÃO! ESPERAMOS QUE A GESTÃO
FAÇA O SEU PAPEL. NO MEU PRIMEIRO DISCURSO,
FALEI QUE SE O POVO ESTÁ LÁ, GRITANDO, EU



ESTAREI AQUI. A OPOSIÇÃO TEM UM PAPEL MUITC?
IMPORTANTE, A GENTE COBRA, A GENTE CRITICA, E
UMA FORMADENÓSABRIRMOS OSOLHOSDA GESTÃO
PARA QUE CORRIJA ALGUM ERRO QUE ESTÁ
ACONTECENDO. TEMOS INFORMAÇÃO QUE NÃO TEM
MATERIAL. NÃO DÁ PARA ENTENDER, SE TODO MÊS
PAGAMOS ILUMINAÇÃO PÚBLICA, POR QUE NÃO TEM
MATERIAL? EU ESPERO UMA RESPOSTA, A CASA
ESPERAUMA RESPOSTAEA POPULAÇÃOESPERAUMA
RESPOSTA DA GESTÃO". EM SEGUIDA, TAMBÉM FEZ
USO DA PALAVRA A VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, NOS
SEGUINTES TERMOS: "SEREI BREVE! UMA VEZ QUE
FUI A PAUTA TOTAL DO PROGRAMA DENIS SALES,
GOSTARIA, PRESIDENTE, DESABERSEDENIS SALESÉ
FUNCIONÁRIO DESTACASA. UMA VEZQUE, ELEPENSA
QUE VAI ME PREJUDICAR! CONCEIÇÃO É UM NOME
DOCE. UMA VEZ QUE, PENSA DA FORMA QUE ELE
FALAVA, NA MANHÃ DE HOJE, NO PROGRAMA,
ESTARIA CAUSANDO UMA INSATISFAÇÃO DA
POPULAÇÃO PARA COMIGO. TODOS VOCÊS SABEM
QUE NÃO É ILEGAL SE COLOCAR UM BLOCO NA
CIDADE, FAZER UMA FESTIVIDADE. ESSA
FESTIVIDADE IRIA ACONTECERNO DIA 25 (VINTE E
CINCO), NÃO É A PRIMEIRA VEZ, JÁ SERIA O
TE'RCEIROANO DO BLOCO,O BLOCOQUETEMO NOME
A FORÇADA MULHER. ESCOLHEMOSO DIA 25 (VINTE
E CINCO) PORQUE ERA O ÚLTIMO DOMINGO DO MÊS
DE MARÇO. NÓS TIVEMOS UM TRABALHO DE
POLÍTICAS PÚBLICAS TODO O MÊS DE MARÇO, UM
GRUPODE 14 (QUATORZE) MULHERES,ONDE SAÍMOS
VISITANDO VÁRIAS COMUNIDADES DA NOSSA
CIDADE, PROPORCIONADO UM MOMENTO DE
FELICIDADE. DENTRO DA LEGALIDADE, EU FIZ TUDO
CORRETO! LEVEI OFÍCIO PARA O BATALHÃO DA
POLÍCIA, AO MINISTÉRIO PÚBLICO, A SECRETARIADE
SAÚDE, AO SECRETÁRIO DE EVENTOS, A SECRETARIA
DE SOS, SOLICITEI, SIMPLESMENTE, O APOIO DO



TRÂNSITO E O FECHAMENTO DE ALGUMAS RUAS. EU
JAMAIS SERIA IRRESPONSÁVEL DE QUERER
PREJUDICAR UM CONCURSO PÚBLICO NA NOSSA
CIDADE. DEZ HORAS DA NOITE DA SEXTA-FEIRA,
RECEBI UM OFÍCIO DA PREFEITURA ALEGANDOQUEO
BLOCO IRIA PREJUDICAR O CONCURSOPÚBLICO. ME
SINTO PERSEGUIDA SIM! NA NOSSA CIDADE, NÓS
TEMOSUM GESTORPERSEGUIDOR,NA NOSSACIDADE
NÓS TEMOS UM GESTOR DITADOR, NÓS TEMOS UM
GESTOR MACHISTA. NÓS DISTRIBUÍMOS MAIS DE
1.000 ABADÁS, GRATUITOS. AMANHÃ, ESTAMOSINDO
AO FÓRUM, VAMOS DECIDIR ESSA SITUAÇÃO.
QUANDO EU DIGO, AQUI, QUE SOU VÍTIMA DE UM
PREFEITO MACHISTA, EU SOU! NÃO FOI UMA, NEM
DUAS VEZES QUE ELE FOI PARA A RÁDIO ME
VIOLENTAR VERBALMENTE, TUDO ISSO VAI PASSAR".
TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA
RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, QUE DISSE O
SEGUINTE: "NÃO PODERIA DEIXAR DE FALAR,
PARABÉNS AO VEREADOR GLEBSON MÁRCIO
BARBOSA DE ARAÚJO, QUANDO ELE PEDE O PISO
SALARIAL DO PROFESSOR. EU SOU PROFESSORA E
DEFENSORA DA EDUCAÇÃO! QUERIA DIZER AQUI, A
VOCÊS, QUANDO A SITUAÇÃO COLOCA UM
REQUERIMENTO, ELES VOTAM A FAVOR, QUANDO
VOCÊS,COLEGASDA OPOSIÇÃO, COLOCAMQUALQUER
MATÉRIA AQUI QUE É EM BENEFÍCIO DO POVO É
APROVADO POR UNANIMIDADE. NÓS DA SITUAÇÃO
NÃO ESTAMOS CONTRA A OPOSIÇÃO! QUANDO
COLOCAALGUMA COISA A FAVOR DO POVO, A GENTE
VOTA A FAVOR DO POVO. FIQUEI E ESTOU MUITO
TRISTE COMA SITUAÇÃO DE NOSSACASA, A CÂMARA,
QUANDO O NOSSO COLEGA JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO FALA, AQUI, QUE A
CÂMARA ESTÁ SENDO INVESTIGADA, DÁ-SE
ENTENDER QUE SÓ ESTÁ SENDO INVESTIGADO OS
VEREADORES DE SITUAÇÃO. VEREADOR, O SENHOR
TAMBÉM ESTÁ SENDO INVESTIGADO. EU, QUE ESTOU



AQUI, NO MEU PRIMEIRO MANDATO, TENHO CERTEZA
QUE ESTOUSENDO INVESTIGAD~: AGORA, DIGO U~A
COISA, EU NÃO TENHO NADA E NAO TEMO NADA. NAO
DEVO A JUSTIÇA! QUEM AQUI ESTÁ A MAIS TEMPO,
ESTÁ SENDO MAIS INVESTIGADO. FICO INDIGNADA
QUANDO O SENHOR FALA DOS PRÓPRIOS COLEGAS!
NÃO ESTOU DEFENDENDO JOSINALDO BARBOSA DE
ARAÚJO, NEM FELIPE GOMES FERREIRA LIMA, NEM
QUEMQUERQUE ESTEJASENDO INVESTIGADO E QUE
TENHA QUE COLOCAR A TORNOZELEIRA, A QUAL O
SENHOR TANTO FALA. NÃO SÓ É A SITUAÇÃO NÃO! A
OPOSIÇÃO, TAMBÉM, PODE ESTAR COM ESSA
TORNOZELEIRA, VEREADOR. FICO INDIGNADA
QUANDO O SENHOR NÃO TEM RESPEITO PELOSSEUS
PRÓPRIOS COLEGAS. EU NÃO TENHO NADA A DEVER,
PODE VIR A DRACO, A JUSTIÇA. QUANDO DIGO, É A
CÂMARA QUE ESTÁ SENDO INVESTIGADA, A
SITUAÇÃO E A OPOSIÇÃO. ISSO É MUITO FEIO PARA
TODOS! EU DUVIDO, O SENHOR ME VER UM DIA COM
UMA TORNOZELEIRA NO PÉ, PARA OSENHORCHEGAR,
E DIZER AQUI: - CUIDADO VOCÊS". A SENHORA
PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA.
NINGUÉM MAIS QUERENDOFAZER USO DA MESMA, A
SENHORA PRESIDENTE DISSE O SEGUINTE: "EU
PERCEBO QUE É MUITO INCÔMODO, ATÉ PELAS
MINHAS ANOTAÇÕES, AQUI. JÁ QUE SÃO TANTOS
ASSUNTOS FALADOS, VOU ESCLARECER A TODA
POPULAÇÃO, CONVIDEI OS SECRETÁRIOS E ELES
CONVIDARAM OS SEUSCOLABORADORESE NINGUÉM
ESTÁ AQUI FORÇADO. A OPOSIÇÃO TAMBÉM
CONVIDA! QUAL É O PROBLEMA DISSO? COMO HOJE
HAVIA UMA MATÉRIA MUITO CALOROSA, MUITO
FERVOROSA, AQUI, NESTA CASA. NÃO É CHEGAR
ASSIM E FAZER UMA DENÚNCIA! PARECEQUE A CASA
NÃO TEM UM JURÍDICO, NÃO TEM UMA NORMATIVA,
NÃO TEM NADA. O RELATÓRIO DO TRIBUNAL DE
CONTAS, QUE NÃO É AINDA O FECHAMENTO DA
PRESTAÇÃO DE CONTAS, DITA PELO TRIBUNAL DE



CONTAS É UMA AUDITORIA. AGORA, DEVOLUÇÕESDE' ,
DINHEIRO, COMO É DITO AI, EXISTE. MAS, TEM UM~
DEFESAE NÃO VAMOS DEVOLVERNENHUM REAL, SE E
POR QUESTÃO DOS REMÉDIOS, OS REMÉDIOS
TIVERAM UMA DISPENSA, E DISPENSA ESSA QUE EU
NÃO ESTAVA SECRETÁRIA AINDA, NA ÉPOCA. EU NÃO
ESTOUACUSANDO NINGUÉM, VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, P~R
QUESTÃO QUE FOI FEITA UMA DISPENSA QUE NAO
ERA SATISFATÓRIA PARA O QUANTITATIVO DE
MEDICAMENTO. ASSIM, ESTÁ NO RELATÓRIO LÁ NO
TRIBUNAL DE CONTAS. A OPOSIÇÃO DIZ QUE FALTA
MEDICAMENTO, HOJE. FALTAVA-SE MEDICAMENTO NA
OUTRA GESTÃO! SANITIZAÇÃO, TODO A CIDADE,
ZONA RURAL, DE FATO, A GENTE FEZ SANITIZAÇÃO.
NÃO FIZEMOS LAVAGEM DE PNEUS, LAVAGEM DE
PNEUS FIZERAM NA GESTÃO PASSADA. PARA
CONCLUIR, NÓS TEMOS UMA AUDITORIA DE UMA
PRESTAÇÃODE CONTAS DE TRÊS MILHÕES DE REAIS
QUE O MINISTÉRIO DA SAÚDE COBRA ATÉ HOJE DA
GESTÃO PASSADA. MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE, SEM RECURSO NENHUM, AINDA
ABRIU O ESPAÇO COVID E TRATAMOS E SALVAMOS
MUITAS VIDAS. INFELIZMENTE, MUITOS ENTES
QUERIDOS PERDEMOS,ASSIM COMO, TAMBÉM, EUFUI
VÍTIMA, PERDI MEU EX-COMPANHEIRO. COMO É QUE
SE ATIRA PEDRAS, VEREADORES DE OPOSIÇÃO, QUE
NA ÉPOCA ERAM DE SITUAÇÃO? QUESTÃO DO LIXÃO,
EU PRECISO FALAR, TIMBAÚBA PASSOU TRÊS DIAS
DENTRO DO LIXO, VOCÊS, VEREADORES DE
OPOSIÇÃO, NÃO TIVERAM CORAGEMDECHEGARAQUI
DE COBRAR. E, AINDA FOMOS EXPOSTOS NA FOTO,
ASSIM COMO, MEUS COLEGAS, NA ÉPOCA QUE
ÉRAMOS RESPONSÁVEIS PELA AQUELA SITUAÇÃO.
CONVIDO A VOCÊSPARA FAZEREMUMA VISITA LÁ NA
ESTAÇÃO DE TRANSBORDO, DO QUE ESTÁ SENDO
FEITO COM OS CATADORES DA SOCAT, QUE ESTÃO
FAZENDO ESSA SEPARAÇÃO DO LIXO PARA QUE
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POSSA MANDAR O LIXO ADEQUADAMENTE E NÃO É
BARATO. VEREADORA, TENHO QUE DIRECIONAR A
PALAVRA PARA VOSSA EXCELÊNCIA, VOSSA
EXCELÊNCIAACHA QUEO PREFEITO É MACHISTA, ELE
TEM UMA ESPOSAEQUATROFILHAS. QUEMGOSTADE
MULHER É ELE! ELE É MANDADO POR CINCO
MULHERES. E, QUANDO A VOSSA EXCELÊNCIA SE
DIRECIONA A PRESIDENTE DA CÂMARA, NÃO POR
ESTAR PRESIDENTE DA CÂMARA, POR SER MULHER
IGUAL A VOSSA EXCELÊNCIA, QUANTOS STATUS
VOSSA EXCELÊNCIA lÁ FEZ COMIGO ENQUANTO
MULHER? TENTO LHE RESPEITAR O MÁXIMO
POSSÍVEL, NÃO PELO MEU CARGO DE PRESIDENTE
INTERINA, MAS POR SER MULHER IGUAL A VOSSA
EXCELÊNCIA. QUESTÃO DE LÍDER DE CÂMARA, AQUI,
NINGUÉM É LÍDER DE CÂMARA, LÍDER DE GOVERNO.
AQUI, NÃO EXISTE! SOMOS IGUAIS. A DENÚNCIA QUE
TRAMITA EMSEGREDODEJUSTIÇA, AS INFORMAÇÕES
APRESENTADAS E ESCRITA PELO DENUNCIANTE
EDUARDO LOPES DE ANDRADE, FORAM OBTIDAS
ESTRANHAMENTE." DANDO CONTINUIDADE, DEU POR
ENCERRADAA PRESENTEREUNIÃO, CONVOCANDO A
PRÓXIMA PARA O DIA 28 (VINTE E OITO) DE MARÇO
DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS) NO HORÁRIO
REGIMENTAL. ENIVALDO PAULINO DA SILVA LAVROU
A PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA E
APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA.

~A~~ ~ J~~urJ
MARILEIvOEROSENDCfdE ~LBUQUERQUE

PRESIDENTE
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~EIA FERREIRA LIMA
1° SECRETÁRIO
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